



# Τιμωρημένες από την πολιτεία οι πολύτεκνες οικογένειες

## ► Η ΝΕΟΕΚΛΕΓΜΕΝΗ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΧΙΟΥ ΑΝ. ΒΟΡΡΙΑ ΜΙΛΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ «ΜΕΓΑΛΩΝ» ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΤΗΣ ΧΙΟΥ

**Τ**ους θυμούνται και τους τιμούν μόνο στις εκλογές. Τους αποκαλούν «αντίδοτο στο δημογραφικό πρόβλημα», όμως επί της ουσίας η πολιτεία δεν έσκυψε ποτέ πάνω από τα προβλήματα τους.

Ο λόγος για τις πολύτεκνες οικογένειες που ολοένα και λιγοστεύουν αφού οι συνθήκες, η οικονομική κρίση και η έλλειψη κοινωνικής πολιτικής λειτούργουν αποτρεπτικά για τα νέα ζευγάρια στη δημιουργία οικογένειας και δη μεγάλης.

Το νεοεκλεγμένο συμβούλιο του συνδέσμου πολυτέκνων Χίου έχει μπροστά του μια μεγάλη πρόκληση, να μπορέσει να αποτελέσει το στήριγμα για τα μέλη του βοηθώντας τα να ανταπεξέλθουν στις δύσκολες οικονομικές συνθήκες της εποχής.

**«Το οικονομικό, αυτό είναι το βασικό πρόβλημα αλλήλ σε αυτό εμείς δεν μπορούμε να κάνουμε πολλά πράγματα δεν έχουμε τη δυνατότητα η πολιτεία πρέπει να επέμβει»**, αναφέρει η νέα πρόεδρος του συμβουλίου, Άννα Βορριά.

### Τους γδέρνουν φορολογικά

Το κράτος αδικεί παράφορα τις πολύτεκνες οικογένειες αφού δεν «βλέπει» τα αυξημένα έξοδα και τις υποχρεώσεις μιας οικογένειας με πολλά μέλη, μόνο «στέκεται» στο εισόδημα κι έτσι φορολογεί ακριβώς το ίδιο ένα άτεκνο ζευγάρι με ένα ζευγάρι με πέντε και έξι παιδιά. Παράδοξα υπάρχουν πολλά, όπως ομολογεί η κ. Βορριά, η οποία επισημαίνει πως εκείνο που αποζητά η πολύτεκνη μάνα είναι η αναγνώριση της προσφοράς της από την πολιτεία κι όχι η ελεημοσύνη.

**«Προσπαθούμε με τη Γενική ομοσπονδία μας να επαναφέρουμε την τιμητική σύνταξη των 190 ευρώ για τις πολύτεκνες μητέρες. Δεν είναι σημαντικό το ποσό αλλά βοηθά και περισσότερο από όλα είναι η αναγνώριση μιας οικογένειας για την προσφορά της γιατί επέλεξε να κάνει πολλά παιδιά ξέροντας και τις δυσκολίες. Μεγαλώνουμε παιδιά και προσπαθούμε να τα κάνουμε χρήσιμους πολίτες για μια χώρα που μαστίζεται από το δημογραφικό πρόβλημα. Πρέπει όμως να υπάρχει κοινωνική πολιτική με φροντίδα στις πολύτεκνες οικογένειες»**, αναφέρει.

Ο σύλλογος πολυτέκνων προσπαθεί να καλύψει τα κενά της πολιτείας αν και ακόμη και η μικρή βοήθεια με τη διανομή τροφίμων και αγαθών κόπηκε.

Όταν πριν από μέρες δόθηκαν δωρεάν βαζάκια με παιδική τροφή υπήρχε πάρα πολύ μεγάλη προσέλευση δείγμα κι αυτό των δυσκολιών που αντιμετω-

πίζουν οι πολύτεκνες οικογένειες.

Η πολύτεκνη οικογένεια με τα περισσότερα παιδιά στο νησί μας απαριθμεί 15 μέλη μαζί με τους γονείς.

Υπάρχουν οικογένειές με 11 με 7 και με 4 παιδιά. **«Είναι δύσκολα δεν λέω αλλά από την άλλη, είναι μεγάλη δουλειά να γυρίζεις το βράδυ τα δωμάτια και να βλέπεις κοιμισμένα παιδιά, γεμίζει η ψυχή σου, είναι ωραίο να σου λένε μπράβο για τα παιδιά σου.**

**Το μόνο που χρειάζεται είναι να τους δώσεις τα απαραίτητα, να τα ντύσεις, να τα ταΐσεις»**, περιγράφει την εικόνα η πρόεδρος του συλλόγου.

### Πληγή και η παραπαιδεία

«Όσο πιο πολλά παιδιά έχεις τόσο μεγαλύτερες ανάγκες γεννιούνται για τα

εξωσχολικά μαθήματα. Το κράτος αδυνατεί να καλύψει αυτά τα κενά. Ο γονιός για να δώσει ευκαιρίες στα παιδιά του τα σπρώχνει στα ιδιαίτερα, δεν γίνεται αλλιώς, άλλο ένα κενό της πολιτείας που επιβαρύνει την πολύτεκνη οικογένεια. **«Είμαι αναγκασμένη να τους κάνω μαθήματα είναι το απαραίτητο είναι η ανάγκη, θέλω το παιδί μου να εκμεταλλευτεί τις δυνατότητες που έχει, αλλιώς είναι αδύνατο να προχωρήσει, δεν υπάρχει η πολιτική που θα δώσει στο παιδί μου ότι χρειάζεται εκτός μαθημάτων.**

**Το φροντιστήριο δεν είναι πολυτέλεια είναι απαραίτητο. Δεν μπορούμε να έχουμε πολυτέλεια.»**

### Η αγάπη όλα τα νικά

Κι αν κανείς αναρωτιέται πώς μπορούν αυτοί οι συνάνθρωποι μας και τα φέρνουν βόλτα η απάντηση είναι μία. Έχουν τα απαραίτητα και έχουν μάθει να ξεχωρίζουν τα ουσιώδη.

**«Θέλουμε τα απαραίτητα. Έχουμε μάθει να αρκούμαστε στο αναγκαίο και αυτό μας φτάνει για να καλύπτονται οι ανάγκες μας, έχουμε αγάπη, φροντίδα, αγκαλιές, έχουμε νοιάξιμο κι αυτό είναι πιο ουσιαστικό από το να έχω τρεις φορές την εβδομάδα κρέας»** καταλήγει η κ. Βορριά.

### Το νεοεκλεγμένο συμβούλιο του Συνδέσμου Πολυτέκνων Χίου, έχει την ακόλουθη σύνθεση:

Πρόεδρος	Βορριά Άννα
Αντιπρόεδρος	Μυλωναδάκη Μαρκέλλα
Γραμματέας	Ορφανός Ιωάννης
Ταμίας	Σάτρα Μαρίκα
Ειδικός Γραμ.	Συμιακάκης Ιωάννης
Μέλος	Λιοδάκη Ελευθερία Σαγιάς Γεώργιος

